在"一干多支 五区协同"中作出甘孜实践

让人才活力竞相迸发

康定市推进人才振兴战略助力脱贫攻坚

教育引导

力

今年以来,康定市坚决贯彻落实中央、省 委关于藏区工作总体思路和决策部署,牢牢把 握省、州关于实施深度贫困县人才振兴工程的 战略定位,紧紧围绕"人才兴市"发展思路,精 准打好人才"引育管用"组合拳,充分调动人才 主体的积极性,搭建人才施展才华的舞台,全 力推进人才振兴工作助力脱贫攻坚落地落实。

落实特殊贡献奖励机制,设立"硕 博人才引进康定行动"500万元的专 项资金,根据实际情况逐年递增,用于 支持本级高层次人才引进、安家补助、 创新创业、特殊贡献专项奖励等工作。 落实引才奖励激励机制,对刚性引进 的硕士、博士研究生学历学位等高层 次党政人才、紧缺专业人才及"985工 ▶程"大学全日制本科毕业生,与用人单 位签订10年以上聘用(劳动)合同的, 发放10-60万元不等的一次性安家 补助。落实留才育才鼓励机制,制发 《康定市机关事业单位在职人员学历

(学位)教育管理办法(试行)》,鼓励和

支持在职干部加强学习,在职攻读研

究生学历并取得硕士、博士学位的,分

别一次性奖励2万元、5万元。

实施本土人才培养行动,2013年以来,遴选 科级培养对象175人、村(社区)培养对象400人, 通过实地考察、课堂教学、交流讨论等形式开展专 题培训,提拔重用68人。实施实用技术现场教学, 积极统筹配合好省科技扶贫万里行服务专家团在 康开展工作,专家团通过产业现场调研、技术现场 指导,与种植养殖农村实用技术人才就品种的产 量、销售等方面进行交流沟通,为当地人才传授了 技术、树立了信心。2018年以来,25名"科技扶贫 万里行"专家服务团成员到村开展技术培训16场 次。实施对口支援倾智援藏,签订了《都江堰市一 康定市人才培养提升战略合作协议》,实施多层 次、全方位人才发展战略,扩大康定市人才规模, 提高人才素质,分批、逐步优化人才结构。截至目 前,培训培养各类人才2000余人次。

该县选派58名驻村农技员,优化调整农技巡 回服务小组20个,成员达80余人,紧紧围绕各村 的农业产业发展需要,深入各村开展农技巡回服 务工作,加大科技人员技术服务脱贫攻坚。坚持 把人才向"四个一线"流动,先后选派274名"五个 一"帮扶力量到乡驻村开展工作,把20名优秀村 干部、第一书记、大学生村官、乡镇事业人员择优 选拔进入乡镇领导班子。加大高层次人才在"两 代表一委员"中的比列,充分调动高层次人才参 政议政、为民代言的积极性,畅通人才履职沟通 渠道,建立交流沟通平台,近年来"两代表一委 员"围绕中心工作、脱贫攻坚、改善民生、环境保 护等方面提出议案、提案及建议70余件。

围绕14个重点领域实施紧缺专业定向培养 73名(其中本科22名);结合干部人才业务技能 提升、藏汉双语学习等开展各类自主培训8966 人次,其中,脱贫攻坚"一户一技能能手"、会计人 才培训分别超额完成124.8%、500%;招聘招募各 类人才107名,其中,教师招聘和大学生西部计 划招募分别超额完成67.8%、142.9%。争取优秀援 藏人才29名到市服务,本着充分发挥人才作用 的原则,结合援藏人才特长和工作实际需要,立 足有职、有责、有为,每名援藏人才都安排在重要 部门、业务单位的重要岗位上。同时,选派9名急 缺专业人才到省级部门和广东省挂职学习。出台 《康定市关于建立正向激励机制充分调动干部职 工积极性的意见(试行)》《康定市关于加强基层 专业技术人才队伍建设的实施意见》等,落实干 部关心关爱措施,激发了各类人才扎根基层干事 创业热情。

对人才始终做到政治上充分信任、工作上大力 支持、生活上热情关心、管理上严格要求,积极申报 "百千万康巴英才工程",2013年以来全市1102人 本土人才入选,全省千人计划1名,高端人才11名, 中端人才126名,基础类人才964名。建立健全联系 服务专家制度,全市33名县级领导联系"百千万康 巴英才工程"高、中端人才以及市级学科带头人、拔 尖人才213名,定期走访,尽力帮助解决困难,鼓励 贡献才智。对入选的 137名高端、中端"康巴英才", 市财政追加190.8万元经费,分别兑现给予每月 3000、1000元的工作奖。

探索"融合式"党建新模式

雅江县麻日河村集体经济走出特色路

◎雷婷

2018年是基层党建工作提升年,雅 江县麻郎措乡麻日河村探索"党建+"模 式,推动党建工作与发展壮大集体经济 有机融合,有效强化党的政治引领功能 和服务功能。

雅江县作为"中国松茸之乡",松 茸产量大、品质优,在国内外市场颇受 欢迎。麻日河村坐落于雅砻江畔,是麻 郎措乡政府所在地,这里江面开阔,两 岸青山对峙而立,雅洼乡村公路沿江 而行,穿越麻日河村,每逢松茸采摘季 节,载满新鲜松茸的汽车便停靠在麻

日河村农产品销售农民专业合作社门 口,卸货称重热闹非凡。如何让村民 凭借松茸这一优质自然资源致富,是 麻日河村党支部一班人思考最多的问 题。看到松茸带来的商机,为突破本村 村民依然沿用传统销售模式的瓶颈, 村党支部一班人多次召开会议,反复 商讨,决定成立麻日河村农产品销售 农民专业合作社,在出售村民自采松 茸的同时,收购销售其他地方的松茸, 进而提高松茸销售总量。

2016年8月,麻日河村农产品销 售农民专业合作社注册成立,确立农 户按户入股,按股分红模式。当年全村 共有20户农户入股,入股率过半。其 中贫困户以小额贴息贷款的方式,每 户缴纳5万元入股专合社,可以在专 合社内兼职工作。

按照专合社的经营管理模式,收购 来的松茸首先要按照标准分级,分级后 再按照冰冻保存、盐浸保存、鲜活出售的 模式储藏、销售,冰冻、盐浸的一级松茸 主要出口日本,鲜货销售主要发往国内 成都、康定、北京、上海以及浙江等地区。 目前,专合社建有40吨容量冻库1个,日 均松茸吞吐量4000至6000斤,以出口 为主,每年约有40吨优质松茸出口日本 及东南亚国家,占全年销售量的61%。

专合社成立以来,该村党支部已将 3名致富带头人培养成为预备党员,3名 致富带头人培养成入党积极分子,2名 正式党员发展成致富能手。

该村党支部书记说:"专合社发展 得越来越好,这与我们抓党建促脱贫 分不开。村集体经济发展后,已有8户 贫困户顺利脱贫,今年年底,专合社入 股农户要扩大到50户,除了格其卡组 以外,洛俄西组的全部贫困户都要参 与进来。村民们看到党组织带领群众 脱贫奔康的力量,现在做入党动员工 作都比以前容易了,村民要求入党的 积极性也提高了。

10月29日,德格县老干 局。具关工委联合在该具 二完小学举行了"关爱留守 儿童,共建爱心家园"活动, 为该校500余名学生上了一 堂生动的"红色"教育课,并 为30名建档立卡贫困学生 送去了课外书籍、衣物等爱 心物资

活动还为该校30名贫 困学生发放了3000元慰问 金,以及由林为雅教授团队 捐赠的价值9000余元的衣 物、课外书籍、旅行包等爱心 物资,希望孩子们能在今后 的生活和学习中常怀感恩之 心,好好学习,以优异的成绩 回馈社会。图为活动现场。

县委中心报道组 曹秀英 张雪婷 摄影报道



◎乡城县委中心报道组 吴远胜

提起上波依珍,对于乡城县青麦乡 数千名群众来说再熟悉不过了。上波依 珍自从担任计生服务员以来,在10年的 风雨坚守中,时刻把群众的疾苦放在心 上,默默地为老百姓服务。她成为了老百 姓无话不谈的贴心人

深秋的早上, 凛冽的寒风打在脸上, 让人全身瑟瑟发抖。上波依珍便哈着气, 搓着手,背着一个早已掉了皮的挎包来 到村里开始了一天的工作。

真情感动群众

"大姐,其实现在生男生女都一样的 ……"一踏进村民扎姆的家中,上波依珍 便和村民拉起家常。在一番耐心的交谈 下,村民扎姆的心态有了很大的转变。

"听依珍姐这样一说,我的心结也被打 开了,人也觉得踏实了。"扎姆用手捂着微 微隆起的肚子,脸上充溢着幸福的笑容。

由于农村长期存在重男轻女的观念, 怀孕后的扎姆整日愁眉苦脸的,害怕以后 生女儿被人说闲话。在得知这个消息后, 上波依珍整日在村民扎姆家中串门,给扎 姆宣传计生政策,成了扎姆家最熟的人。

"依珍小妹子心眼真好,连我这个老 婆子都改变了以前的观念了!"扎姆的婆 婆拥西呵呵地笑着。拥西老人现在78岁 了,早就盼着家中有个小孩子了,但是观 念还停留在过去,她时常为了生男生女 与儿媳闹别扭,上波依珍得知情况后,每 天都赶去做这个婆婆的思想工作,反复 讲政策、讲生男生女都一样的道理。最 后,老人被上波依珍所讲的一个个鲜活 的故事打动了,流下了真诚的泪水。

翻开上波依珍随身携带的挎包,最 上面放着一个药具包,下面放着一些计 生宣传单和一本泛黄的笔记本,本子上 密密麻麻的记着很多的人名、联系电话 及家庭住址,除此之外还放着一些干粮。

"为了及时知道大家的困难,我把他 们的基本信息情况都作了详细的登记, 这样我就可以随时为大家服务了。"上波 依珍翻着视如珍宝的笔记本,脸上流露 出无比执着的神情。

上波依珍:育龄妇女的贴心人

真心服务群众

在青麦乡群众各家各户的电话簿里 都清楚地记着上波依珍的电话号码。有 一次,家住无所村的村民卓玛由于没有 采取避孕措施,害怕怀孕,由于害羞,在 给上波依珍打电话时支支吾吾,把情况 说不清楚,最后只有把电话挂断。但出乎 意料的是,没过多久上波依珍便抱着药 具包出现在卓玛家门口,那一瞬间,早已 脸红的卓玛眼眶内闪烁着晶莹的泪花。

"她可是个大忙人哦,每天都是早出 晚归,有些时候晚上一接到电话就要出 去。"上波依珍的同事斯郎扎姆告诉笔 者,上波依珍有股倔脾气,一次正在吃晚 饭,随着电话铃声的响起,上波依珍起身

便要走,大伙都劝她先把饭吃了再去,可 是倔犟的她只是回头乐呵呵地笑了笑, 说了句:"放心,我随时都放了干粮在包 里,边走边吃,这样还锻炼身体。"说完便 匆匆忙忙地走了。

"依珍姐人很好,她总是面带笑容, 从不谈自己的困难。"巴吾村的村民格桑 感慨地回忆起那令人难忘的情景。

2017年7月,随着雨季的到来,本来 已是狭窄陡峭的山路变得更加险峻难 行。在得知格桑生完孩子回家修养的消 息后,上波依珍自己买了些慰问品冒着 大雨去她家中看望,在一个陡峭的山坡 上,上波依珍脚一滑,身体重重的摔倒在 地上,但摔倒的时候,上波依珍顾不上自 己身上疼痛,双手紧紧地抓住慰问品。当 满身泥水的她站在格桑面前时,格桑当 场便泪流满面。

曾经有人问上波依珍最开心的事情是 什么,上波依珍便会嫣然一笑说到,我最快 乐的事情就是天天看到群众脸上的微笑。

新|闻|集|锦

开展系列法治宣讲活动

甘孜日报讯 为实现对全县 干部群众开展法治巡回宣讲活 动全覆盖的预期目标,日前,甘 孜县开展了以"未成年人权益 保护""宗教事务条例""扫黑除 恶"等为内容的专题法治宣讲

活动现场,针对中小学学 生,宣讲员结合当前校园里发生 的真实案例,深入浅出的分析了 校园欺凌,校园性侵的含义、危 害、处罚、应对及未成年人权益 保护等内容,讲座还以问答方式 进行互动;针对农牧民群众,宣

讲员结合当地实际详细讲解了 黑恶势力的具体表现形式,黑恶 势力犯罪类型、涉及罪名和典型 案例,如何对黑恶势力进行控 告、举报以及对举报者的人身保 护等内容;针对寺庙僧尼,宣讲 员对新修定的《宗教事务条例》 进行了宣传,并对其中的"宗教 活动场所、宗教活动""法律责 任""两维护、两明确、两规范"等 重点内容进行讲解。

据悉,此次宣讲活动覆盖4 所中小学、2个乡镇、2座寺庙。

县委中心报道组 志玛拥青

农行甘孜分行 编织党风廉政建设"三张网"

甘孜日报讯 近年来,农行 甘孜分行党委在全面把握党风 廉政建设发展形势和工作特点 的基础上,将廉洁自律作为党建 第一要务,通过加强制度执行力 建设,强化日常监督,抓好细节 落实,全力编织好党风廉政建设 的"三张网",消除隐患,堵塞漏 洞,扎实推进全行各项业务协调 发展讲步。

编织"日常教育网"。将反腐 倡廉教育纳入管理人员教育培 训计划,并严格贯穿于管理人 员的培养、选拔、管理、使用全 过程。通过组织党员干部学习 和讨论上级行、监管部门印发 的案情通报,不定期开展员工 思想动态分析会,收看各类以 案说纪、以纪论理的警示教育, 增强反腐倡廉教育的感染力、 渗透力和实效性,促进全辖党 员干部真正言诺身行。

编织"制度执行网"。从改 进各级管理者指导工作的方式 和内容抓起,严格按照《中国共 产党党员领导干部廉洁从政若 干准则》八项禁止及其他相关规 定,层层细化分解各级党员领导 干部的党风廉政建设工作责任, 领导带头履行职责,广大员工立 足岗位,争先创优,以全行上下 聚精会神搞建设、一心一意谋发 展的务实之风不断提高经营业 绩和管理成效。

编织"廉洁互督网"。加强 上级监督、领导班子内部及基层 群众的监督管理,该行党委通过 召开民主生活会,在会上要求党 员干部自己谈,大家提,相互帮, 有效预防、化解、抵御廉政风险。 另一方面,在全行认真开展"非 法集资、经商办企业"等专项排 查,检查是否存在违法犯罪现 象、发展业务的违规现象和明知 故犯的违纪现象,发现问题,及 时落实相关措施,从严追究相关 责任人及领导干部责任。

晏中华 汤映健

州教科所 送教下乡促交流互动

甘孜日报讯 近日,"国培 计划"炉霍县小学语文送教下 乡活动在炉霍县新都小学举 行。州教科所小学室主任、中学 高级教师夏轶美,州教科所理 论室主任、中学高级教师杨小 璇应邀参加送教活动,并为所 有参训教师做专题讲座。

杨小璇就"教师如何做课 题"向所有参训教师做专题讲 座,从教育科研的含义入手, 对课题研究的意义、教育科研 的主要特征、基本思路以及目 前学校教育科研的现状和问 题等方面进行了剖析,并结合 炉霍县申报的课题,对课题规 划书的规范填写、目标方向的

把握作了详细的讲解。

针对新课标下民族地区教 师对口语交际的"漠视"、学生口 语交际困难的瓶颈,夏轶美讲解 了口语交际的重要性,并以示范 课《打电话》为例,创设场景进行 教学。在随后的诊断示范课阶 段,夏轶美还对两位区乡教师的 授课环节进行了点评。

该县各小学的语文教师 144人参加了此次培训。通过 专题讲座、互动交流、专家点 评,城乡教师共同交流、取长 补短,教师的课堂驾驭能力 专业素养和教学水平得到进

李志彬 艾翁

新|评|世|

17种抗癌药入医保,红包暖心

平均降价幅度达56.7%的 好在,时间虽较长,谈判结果却 17种抗癌药,自11月1日起正 式纳入我省医保支付范围,比 国家规定的执行时间整整提 前了1个月。据悉,这17个药 品涉及非小细胞肺癌、肾癌、 结直肠癌、黑色素瘤、淋巴瘤 等多个癌种,均为临床必需、 疗效确切、参保人员需求迫切

抗癌药是救命药。前段时 间,一部《我不是药神》的电影 直击民生痛点。"为了买药、房 子没了,家人也拖垮了",不知 有多少人因这句台词落泪。一 盒动辄数千元乃至上万元的抗 本都被纳入医保。医保谈判 癌药,令无数患者家庭难以承 受,部分经济实力不强的患者 只能等待死神或通过地下渠道

的肿瘤治疗药品。

购买仿制药 老百姓的"痛点",无疑是 民生工作的"发力点"。今年以 来,抗癌药零关税、政府谈判集 中采购、纳入医保报销目录、加 快创新药进口上市等利好政策 陆续出台。如今,"抗癌药入医 保"是降低药价的关键之举。

今年6月,国家医保局会同 人社部、国家卫健委、财政部等 启动了目录外抗癌药医保准入 专项谈判工作。从6月启动到 10月敲定,谈判时间长达3个 多月,可见谈判过程十分艰辛。 享的健康中国具有重要意义。

令人欣慰。17种药品中大部分 进口药品谈判后的支付标准, 低于周边国家或地区市场价 格。如治疗晚期或转移性非小 细胞癌的奥希替尼,80mg装单 价由1760元降至510元,降价 幅度达到71.02%。降价幅度最 低的也超过了30%。对患者而 言,这些大幅降价的抗癌药又 被纳入医保,对无数患者家庭 来说无疑是一场"甘霖"

其实,药企从中也收获了 共赢。我国基本医保覆盖人 数超过13.5亿人,癌症患者基 可以说是"以量换价",这对 药企具有极大吸引力。进一 步讲,抗癌药入医保,药企也 由此进入了新药研发的良性 循环。这次纳入目录的抗癌 药都是近几年新上市的药 品,专利的存续期比较长。通 过医保对这些优质创新药的 战略性购买,可以促进和推 动医药企业加大研发投入, 以研制更多更好的创新药。

总体来讲,17种抗癌药入 医保,是落实国务院要求推动 进口抗癌药降价的重要一步, 也是实实在在的药改红包,对 于防止因病致贫、建设全民共

(Moncon)